

Испытано на себе

# Как студенту заработать под Новый год?

Деньги лишними не бывают никогда, а уж для студента, да еще под Новый год, тем более. Если вы в меру обаятельны, располагаете свободным временем и хорошей памятью, то вам прямая дорога в Деда Морозы или Снегурочки. О том, как подарить праздник окружающим и при этом поправить свое материальное положение, корреспонденту «ВМ» рассказали исполнители ролей сказочных героев со стажем.

**Лена Стельмахович**, молодой специалист, выпускница Государственного института управления и социальных технологий БГУ, опытная Снегурочка:

— Я вхожу в команду, в которой, кроме меня, есть еще Дед Мороз, он же ведущий, Снеговик, он же наш диджей, и Снежинка, моя напарница по танцам. Мы работаем как индивидуальные предприниматели. Чаще всего ездим к детям, но иногда веселим народ на корпоративах. За поздравление на дому мы получаем 60 тысяч рублей. Конечно, работа на корпоративах в новогоднюю ночь оплачивается выше. Деньги, которые я зарабатывала во

время новогодних вечеринок, шли на оплату обучения. Работать внучкой Деда Мороза очень интересно. Я дарю праздник людям и заряжаюсь позитивом сама. Негативная сторона только в том, что Новый год приходится проводить в дороге, на работе, а не с семьей. Хотя за эти четыре года я ни разу не сказала, что мне надоело или я устала.

**Паша Королев**, студент Белорусского национального технического университета, вузовский Дед Мороз:

— В предновогодние праздники я работаю Дедом Морозом в университете. Веселю ребятшек преподавателей и студентов. Зани-

маюсь этим, потому что люблю детей, к тому же у меня есть опыт работы ведущим. Вместе со Снегурочкой, которую я, кстати, выбираю сам, дарю праздник малышам и их родителям. Мы работаем за идею и ради удовольствия, но иногда профком университета перечисляет нам надбавку к стипендиям. Дети — смешной народ. Некоторые боятся Деда Мороза, другие могут вообще не обращать на него внимания, а третьи постоянно дергают за бороду, дабы удостовериться, что она настоящая. К каждому ребенку нужно найти подход — это и есть самое интересное в нашей работе.

**Лена Романченко**, студентка Белорусского университета культуры и искусств, креативная Снегурочка:

— Я работаю в паре с Дедом Морозом в одном из столичных праздничных агентств. Еще за две недели до Нового года мы начинаем поздравлять всех желающих. А сейчас активно репетируем, чтобы быть готовыми к празднику. Кстати, отбор сказочных героев в нашем театре-студии довольно строгий. Нужно пройти своеобразный кастинг. Например, рассказать анекдот так, чтобы смешно было каждому присутствующему. Справляются не все, зато остаются самые креативные. И среди них в основном студенты. Мне больше всего нравится работать в ресторанах. Там можно импровизировать. А вот детишек чаще приходится веселить по сценарию. В среднем за выезд на дом мы зарабатываем 75—90 тысяч рублей. И чем ближе к празднику, тем наша работа стоит дороже. Когда мы развлекаем людей в ресторане, да еще в новогоднюю ночь, то можем заработать и до 450 тысяч рублей.

Если вас, дорогие студенты, не пугает работа в предпраздничные дни и есть желание трудиться даже в новогоднюю ночь, держайте! Дарите радость малышам и взрослым, а заодно и денежку зарабатывайте.

Ирина РЕПИНА.  
Фото из личного архива  
Лены РОМАНЧЕНКО.

